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1. Опис навчальної дисципліни 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Міжнародна класифікація функціонування» складена відповідно до освітньо-професійної програми «Фізична терапія» підготовки бакалаврів галузі знань I Охорони здоров’я, спеціальності I7 Терапія та реабілітація (I7.01 Фізична терапія). Освітній компонент ОК 36 «Міжнародна класифікація функціонування» відноситься до циклу професійної підготовки освітньої програми.
Метою викладання навчальної дисципліни «Міжнародна класифікація функціонування» є надання студентам теоретичних та практичних знань і навичок з основ МКФ та формування вмінь практично застосовувати їх у своїй професійній діяльності.
Основними завданнями вивчення дисципліни «Міжнародна класифікація функціонування» є: 
· ознайомити студентів з законодавчими документами щодо надання реабілітаційних послуг в Україні;
· ознайомити студентів з основними поняттями МКФ
· ознайомити студентів з пацієнтоцентричнім підходом та складовими біопсихосоціальної моделі обмежень життєдіяльності;
· ознайомити майбутніх фахівців з фізичної терапії з ціллю та сферою застосування МКФ;
· формувати навички з застосування базових наборів МКФ у практичній діяльності; 
· формувати практичні навички з оформлення документації з МКФ (категорійний профіль);
· навчити визначати проблеми фізичної, когнітивної, психоемоційної, духовної сфер, обмеження заняттєвої участі пацієнта відповідно до МКФ;
· навчити трактувати інформацію про наявні у пацієнта/клієнта порушення за Міжнародною класифікацією функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я (МКФ) та Міжнародною класифікацією функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я дітей та підлітків (МКФ ДП);  
· формувати практичні навички  з реалізації індивідуальних програм фізичної терапії для ліквідації або компенсації рухових порушень та активності;
· формувати навички з прогнозування результатів втручання фізичної терапії пацієнтів/клієнтів різних нозологічних форм зі складною мультисистемною патологією;
· навчити оцінювати результати в категоріях МКФ.
Основними формами вивчення курсу є лекції та практичні заняття. Практичні заняття дозволяють поглибити лекційний курс, узагальнити теоретичний матеріал й заохотити до самостійної праці. Необхідним елементом успішного засвоєння навчального матеріалу дисципліни є самостійна робота студентів, що сприяє формуванню їх пізнавальних здібностей, спрямованості на постійну самоосвіту та безперервне навчання.
Пререквізити «Міжнародна класифікація функціонування» як освітній компонент базується на вивченні здобувачами вищої освіти  анатомії людини, нормальна фізіологія людини, патологічна фізіологія людини, основи нозології, гігієна в охороні здоров’я й інтегрується з цими освітніми компонентами; забезпечує послідовність та взаємозв’язок з травматологією й ортопедією, кардіологією ц пульмонологією, неврологією та іншими освітніми компонентами. 
Постреквізити  Основні положення освітнього компонента мають застосовуватися під час вивчення споріднених дисциплін упродовж усіх чотирьох років навчання. Вони повинні слугувати базою для підготовки до ліцензійного інтегрованого іспиту «Крок Б», а також забезпечувати необхідний фундамент для подальшого навчання у закладах вищої освіти за програмами другого (магістерського) рівня вищої освіти.


Паспорт навчальної дисципліни
	Нормативні показники 
	денна форма здобуття освіти

	1
	2

	Статус дисципліни
	Обов’язкова

	Семестр 
	8-й

	Кількість кредитів ECTS 
	
3

	Кількість годин 
	90

	Лекційні заняття
	10 год.

	Практичні заняття
	20 год.

	Самостійна робота
	60 год.

	Консультації 
	Консультації: очні – середа  з 11:00 до 13:00, 4 корпус, ауд. 301; дистанційні – Zoom, за попередньою домовленістю 

	Вид підсумкового семестрового контролю: 
	залік

	Посилання на електронний курс у СЕЗН ЗНУ (платформа Moodle)
	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=18145



2. Методи досягнення запланованих освітньою програмою компетентностей і результатів навчання 

	Компетентності/
результати навчання

	Методи навчання  
	Форми і методи оцінювання

	1
	2
	3

	Інтегральна компетентність (ІК)
ІК Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми професійної діяльності фізичного терапевта з відновлення порушених рухових та пов’язаних з ними функцій опорно-рухового апарату, нервової, серцево-судинної та дихальної систем, які забезпечують активність та участь осіб різних вікових, нозологічних та професійних груп.
Загальні компетентності (ЗК)
05. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.
06. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
Спеціальні (фахові компетенції)
СК02. Здатність враховувати у практичній діяльності медико-біологічні, психолого-педагогічні, соціальні аспекти, пов’язані з практикою фізичної терапії.
СК04. Здатність виконувати компоненти обстеження та контролю у фізичній терапії для збору якісних (спостереження, опитування) і кількісних (вимірювання та тестування) даних, пов'язаних з фізичним станом пацієнта/клієнта, його функціональними можливостями, активністю та участю.
СК06. Здатність, за дорученням фізичного терапевта, здійснювати моніторинг реакцій і стану пацієнтів/клієнтів різних професійних, соціальних, нозологічних та вікових груп, під час виконання призначених заходів/тестів, включно з документуванням, звітуванням про отримані результати.
СК07. Здатність провадити професійну діяльність для відновлення чи підтримки здоров’я пацієнта/клієнта відповідно до законів і правил, що регулюють практику фізичної терапії як самостійної професії, а також відповідних законодавчих та нормативних актів, етичного кодексу та професійного стандарту, загальнонаціональних цінностей та традицій населення України.
Програмні результати навчання:
02. Вміти спілкуватися українською та іноземною мовою у професійному середовищі, володіти фаховою термінологією та професійним дискурсом.
04. Вести професійну документацію.
05. Використовувати прикладне програмне забезпечення; здійснювати комунікаційну взаємодію у соціальних мережах; здобувати, накопичувати, систематизувати фахову інформацію за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій. 
10. Визначати симптоми та синдроми, описувати обмеження функціонування пацієнта/клієнта за Класифікатором функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я НК 030:2022 та визначати реабілітаційні інтервенції за Класифікатором медичних інтервенцій НК 026:2021.
11. Застосовувати компоненти обстеження та контролю у фізичній терапії; використовувати методи й інструменти визначення та вимірювання структурних змін та порушених функцій організму, активності та участі; оцінювати отриману інформацію.
16. Вербально і невербально спілкуватися з особами та групами співрозмовників, різними за віком, рівнем освіти, соціальною і професійною приналежністю, психологічними та когнітивними якостями тощо, зокрема у мультидисциплінарній команді.
18. Оцінювати результати виконання заходів фізичної терапії, використовуючи відповідний інструментарій, та за потреби, модифіковувати поточну діяльність.
	Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний: лекційні заняття, 

Репродуктивний метод (репродукція - відтворення):  


Активні методи:
- уміння вирішувати проблеми колективно; розвивається мова студентів, презентації; Кейс-стаді

Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний: лекційні заняття, 

Метод моделювання, 
Ігровий метод,
 Імітаційний метод: діагностичне обстеження пацієнта


Практичні методи: розв’язування ситуаційних задач
	Усний контроль (усне опитування), письмовий контроль, практична перевірка. 




Тестування у системі електронного забезпечення навчання ЗНУ Moodle 

Метод самооцінювання







Усне опитування




Метод моделювання, Ігровий метод, Імітаційний метод: алгоритм надання реабілітаційних послуг пацієнтам/клієнтам на основі МКФ



Написання письмової контрольної роботи





3. Зміст навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1 Основні поняття МКФ
Загальна характеристика Міжнародної класифікації функціонування. Нормативна база, що регламентує впровадження МКФ. Мета та завдання міжнародної класифікації функціонування. Сфера застосування МКФ. Значення МКФ в процесі надання реабілітаційної допомоги. Структура МКФ та коди. Поняття про однорівневу та дворівневу класифікацію. МКФ браузер. Сторінка МКФ браузера. Мови браузера. Структура МКФ браузера. Особливості використання МКФ браузера. Пошук категорій та кодів МКФ з використанням МКФ браузера на різних рівнях.
Класифікатори. Міжнародні класифікатори. Національні класифікатори України. Міжнародна класифікація функціонування. Сфера застосування «Міжнародна класифікації хвороб». Порівняльна характеристика. Класифікатор медичних інтервенцій. Моделі реабілітації. Порівняльна характеристика історично створених моделей реабілітації, базованих на МКФ, обмеження життєдіяльності і здоров’я, а також – на МКХ. 

Змістовий модуль 2 Біопсихосоціальна модель функціонування та обмеження життєдіяльності
Поняття про біопсихосоціальну модель функціонування та обмеження життєдіяльності. Частини Національного класифікатору 030:2022 “Класифікатор функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я”, їх компоненти та розділи. Функції організму. Структури організму. Діяльність та участь. Контекстуальні фактори: фактори середовища та особистісні фактори.
Поняття про кваліфікатори. Кваліфікатори для структур організму. Кваліфікатори для функцій організму. Кваліфікатори МКФ на рівні активності та участі. Кваліфікатори факторів середовища. Розуміння кодів МКФ. Інструменти оцінювання та кваліфікатори МКФ

Змістовий модуль 3 Категорійний профіль пацієнта за МКФ та медична документація
Основні набори Міжнародної класифікації функціонування. Реабілітаційний набір Міжнародної класифікації функціонування. Структура реабілітаційного набору. Опис категорій реабілітаційного набору. Форми документації для реабілітаційного набору. Інструменти та параметри оцінювання категорій реабілітаційного набору. Особливості (процедура) застосування уніфікованої системи оцінювання категорій реабілітаційного набору в клініко-реабілітаційній практиці. 
Алгоритм складання категорійного профілю пацієнта за МКФ. Складові профілю: мета та завдання, категорії МКФ, кваліфікатори, відповідність завданням категорії МКФ, очікуваний результат. Заповнення листа інтервенцій: згідно категоріального профілю МКФ відповідальні фахівці реабілітації та втручання.

Змістовий профіль 4 Застосування МКФ у фізичній терапії
Використання МКФ у фізичний терапії. Інструменти документування на основі МКФ. Реабілітаційний цикл, поняття, складові. Лист оцінювання за МКФ. Категорійний профіль пацієнта за МКФ. Лист інтервенцій та цілі втручань згідно категоріального профілю МКФ. Відображення оцінювання у категоріях МКФ.
Інструменти оцінювання у фізичній терапії. Вимоги до інструментів оцінювання. Бази даних інструментів оцінювання у фізичній терапії. Відповідність інструменту оцінювання категоріям МКФ. Співвідношення шкали (ключа/результатів) оцінювання з кваліфікаторами МКФ.


4. Структура навчальної дисципліни 

	Вид заняття
/роботи
	Назва теми
	Кількість
годин
 
	Згідно з розкладом

	1
	2
	3
	4

	Лекція 1 
	Тема: Нормативна база, що регламентує впровадження МКФ.
	2
…
	1 раз на 2 тижні


	Лабораторна робота 1
	Тема: Мета та завдання міжнародної класифікації функціонування. 
Перелік питань/завдань
Сфера застосування МКФ. Значення МКФ в процесі надання реабілітаційної допомоги. Структура МКФ та коди. Поняття про однорівневу та дворівневу класифікацію. МКФ браузер. Сторінка МКФ браузера. Мови браузера. Структура МКФ браузера. Особливості використання МКФ браузера. Пошук категорій та кодів МКФ з використанням МКФ браузера на різних рівнях.
	2
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Мета та завдання міжнародної класифікації функціонування. 
Завдання для виконання (зміст)
Напишіть есе на тему «Роль МКФ у галузі охорони здоров’я». Включіть огляд історії розвитку МКФ, основні концепції та їх значення для клінічної практики.
	6
	щотижня


	Лабораторна робота 2
	Тема: Класифікатори.
Перелік питань/завдань
Класифікатори. Міжнародні класифікатори. Національні класифікатори України. Міжнародна класифікація функціонування. Сфера застосування.
	2
	щотижня


	Самостійна робота
	Назва: Основні поняття МКФ
Завдання для виконання (зміст)
Напишіть есе на тему «Роль МКФ у галузі охорони здоров’я». Включіть огляд історії розвитку МКФ, основні концепції та їх значення для клінічної практики.
Пройти поточні тестування з 1 змістовного модуля
	6
	щотижня


	Лекція 2
	Тема: Поняття про біопсихосоціальну модель функціонування та обмеження життєдіяльності.
	2
	1 раз на 2 тижні


	Лабораторна робота 3
	Тема: Поняття про біопсихосоціальну модель функціонування та обмеження життєдіяльності. 
Перелік питань/завдань
Частини Національного класифікатору 030:2022 «Класифікатор функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я», їх компоненти та розділи. Функції організму. Структури організму. Діяльність та участь. Контекстуальні фактори: фактори середовища та особистісні фактори.
	2
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Національний класифікатор 030:2022 «Класифікатор функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я», їх компоненти та розділи.
Завдання для виконання (зміст)
Розподілити запропоновані слова (Moodle) за компонентами Національного класифікатора 030:2022 «Класифікатор функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я» 
	6
	щотижня


	Лабораторна робота 4
	Тема: Поняття про кваліфікатори.
Перелік питань/завдань
Кваліфікатори для структур організму. Кваліфікатори для функцій організму. Кваліфікатори МКФ на рівні активності та участі. Кваліфікатори факторів середовища. Розуміння кодів МКФ. Інструменти оцінювання та кваліфікатори МКФ.
	2
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Поняття про кваліфікатори.
Завдання для виконання (зміст) 
Обрати кваліфікатори відповідно результатів оцінювання (Moodle). Пройти поточні тестування з 2 змістовного модуля
	6
	щотижня


	Лекція 3
	Тема: Основні набори Міжнародної класифікації функціонування..
	2
	1 раз на 2 тижні



	Лабораторна робота 5
	Тема: Основні набори Міжнародної класифікації функціонування
Перелік питань/завдань
Основні завдання мультидисциплінарної реабілітаційної команди. Сучасні принципи мультипрофесійного підходу в реабілітації. Принцип пацієнтцентричності та основи співпраці з лікарями, фізичними терапевтами, ерготерапевтами, логопедами, психологами, соціальними працівниками та іншими членами мультидисциплінарної команди. 

	2
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Базові, комплексні та скорочені набори.
Питання для розгляду
Перелік рекомендованих базових наборів доменів функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я за НК 030:2022 «Класифікатор функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я» для опису функціонування пацієнта
	6
	щотижня


	Лабораторна робота 6
	Тема: Алгоритм складання категорійного профілю пацієнта за МКФ.
Перелік питань/завдань
Складові профілю: мета та завдання, категорії МКФ, кваліфікатори, відповідність завданням категорії МКФ, очікуваний результат. Заповнення листа інтервенцій: згідно категоріального профілю МКФ відповідальні фахівці реабілітації та втручання.
	2
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Алгоритм складання категорійного профілю пацієнта за МКФ.
Завдання для виконання (зміст) 
Пройти поточні тестування з 3 змістовного модуля.
	6
	щотижня


	Лекція 4
	Тема: Використання МКФ у фізичний терапії.
	2
	1 раз на 2 тижні


	Лабораторна робота 7
	Тема: Використання МКФ у фізичний терапії.
Перелік питань/завдань
Інструменти документування на основі МКФ. Реабілітаційний цикл, поняття, складові. Лист оцінювання за МКФ. Категорійний профіль пацієнта за МКФ. Лист інтервенцій та цілі втручань згідно категоріального профілю МКФ. Відображення оцінювання у категоріях МКФ
	2
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Використання МКФ у фізичний терапії.
Завдання для виконання (зміст) 
Створіть лист оцінювання за МКФ:
· Виберіть уявного пацієнта з конкретними порушеннями. Заповніть лист оцінювання, використовуючи відповідні кваліфікатори для кожної категорії.
Розробіть категорійний профіль пацієнта: Використовуючи інформацію з листа оцінювання, створіть категорійний профіль для уявного пацієнта. Візуалізуйте рівень функціонування та обмежень за допомогою графіків або таблиць.
Створіть лист інтервенцій та цілі втручань:
· На основі категорійного профілю розробіть план інтервенцій. Встановіть конкретні цілі для кожного втручання та опишіть заходи для їх досягнення.
Оцініть результати реабілітації: Сформуйте уявну ситуацію через певний час після початку реабілітації. Проведіть повторну оцінку стану пацієнта та порівняйте результати з початковими даними. 
	6
	щотижня


	Лабораторна робота 8-9
	Тема: Використання МКФ у фізичний терапії.
Перелік питань/завдань
Описання пацієнта з травмами чи захворюваннями нервової системи за допомогою категорій МКФ. Описання пацієнта з травмами чи захворюваннями опорно-рухового апарату за допомогою категорій МКФ. 
	4
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Використання МКФ у фізичний терапії 
Завдання для виконання (зміст)
Описання пацієнта з захворюваннями СС та дихальної систем за допомогою категорій МКФ.
	12
	щотижня


	Лекція 5
	Тема: Інструменти оцінювання у фізичній терапії.
	2
	1 раз на 2 тижні


	Лабораторна робота 10
	Тема: Інструменти оцінювання у фізичній терапії.
Перелік питань/завдань
Вимоги до інструментів оцінювання. Бази даних інструментів оцінювання у фізичній терапії. Відповідність інструменту оцінювання категоріям МКФ. Співвідношення шкали (ключа/результатів) оцінювання з кваліфікаторами МКФ.

	2
	щотижня


	Самостійна робота
	Тема: Використання МКФ у фізичний терапії 
Завдання для виконання (зміст)
Пройти поточні тестування в Moodle/
	6
	щотижня





5. Види і зміст контрольних заходів 

	Вид заняття/
роботи 
	Вид контрольного заходу
	Зміст контрольного заходу*
	Критерії оцінювання
та термін виконання*
	Усього балів

	1
	2
	3
	4
	5

	Поточний контроль

	Лабораторна робота №1
	Презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №2
	Презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі, поточні тестування
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №3
	Презентація, доповідь, завдання 3 самостійної робота, ситуаційні задачі

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №4
	презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі, поточні тестування

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	10

	Лабораторна робота №5
	презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №6
	презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі, поточні тестування

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №7
	презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №8
	презентація, доповідь, завдання 8 самостійної робота, ситуаційні задачі, поточні тестування

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №9
	презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	5

	Лабораторна робота №10
	презентація, доповідь, завдання  самостійної робота, ситуаційні задачі

	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	10

	Усього за поточний контроль 
	
	
	
	60

	Підсумковий контроль

	
Залік

	Теоретичне завдання
	Питання для підготовки:
Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	20

	
	Практичне завдання 
	Зміст, вимоги до оформлення
Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	Розміщено в СЕЗН ЗНУ
	20

	Усього за 
підсумковий контроль
	
	
	
	40





Шкала оцінювання ЗНУ: національна та ECTS
	За шкалою
ECTS
	За шкалою університету
	За національною шкалою

	
	
	Екзамен
	Залік

	A
	90 – 100 (відмінно)
	5 (відмінно)
	Зараховано

	B
	85 – 89 (дуже добре)
	4 (добре)
	

	C
	75 – 84 (добре)
	
	

	D
	70 – 74 (задовільно) 
	3 (задовільно)
	

	E
	60 – 69 (достатньо)
	
	

	FX
	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)
	2 (незадовільно)
	Не зараховано

	F
	1 – 34 (незадовільно – з обов’язковим повторним курсом)
	
	




6. Основні навчальні ресурси 

Рекомендована література
Рекомендована література
Основна:
1. Національний класифікатор України. Класифікатор функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я. Київ : Міністерство охорони здоров’я України. 2022. 226 с.
2. Біла книга з фізичної та реабілітаційної медицини. Український журнал фізичної та реабілітаційної медицини. 2018. № 2 (02). Додаток. 208 с.
3.  Деякі питання організації реабілітації у сфері охорони здоров’я: Постанова Кабінету міністрів України № 1462 від 16.12.2022. 
4. Деякі питання реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення у 2023 році: Постанова Кабінету міністрів України № 1464 від 27.12.2022. 4. Класифікатор медичних інтервенцій НК 026:2021. Національний класифікатор України. Київ: МОЗ України, 2021. 170 с. 
5. Класифікатор функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я НК 030:2022. Національний класифікатор України. Київ: МОЗ України, 2022. 226 с. 6. Класифікатор хвороб та споріднених проблем охорони здоров'я НК 025:2021. Національний класифікатор України. Київ: МОЗ України, 2021. 1670 с.
6. Реабілітаційний набір Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я в практиці фахівців із реабілітації : навч.-метод. посіб. / В.М. Савченко, О.М. Поляничко [та ін.]. : Київ. столич. ун-т ім. Б. Грінченка, 2024. 536 с.

Додаткова:
1. Лянной Ю. О. Основи фізичної реабілітації: навч. посіб. для студентів вищ. навч. закл. Суми : Вид-во Сум. ДПУ ім. А. С. Макаренка, 2020. 368 с.
2. Лях Ю.Є., Ульяницька Н.Я. Моделі надання реабілітаційних послуг (на основі міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я) та професійний розвиток: Навчально-методичний посібник / укладачі Ю.Є.Лях, Н.Я.Ульяницька. Луцьк, 2018.- 33 с. 
3.  Особливості впровадження у навчальний процес студентів спеціальності «Фізична терапія, ерготерапія» міжнародної класифікації функціонування, обмежень життєдіяльності та здоров’я/ Ульяницька Н.Я., Андрійчук О.Я., Якобсон О.О., Грейда Н.Б./ Фізична активність і якість життя людини: Збірник тез доповідей IV Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції (10 червня, 2020 р.).  С. 92
4. Андрійчук О., Ульяницька Н., Грейда Н., Струбіцька Н. Пацієнтоцентричність фізичної терапії під час спортивно-реабілітаційних зборів// Фізичне виховання, спорт і культура здоров’я у сучасному суспільстві. 2021. №2(54), С. 112-119 DOI: https://doi.org/10.29038/2220-7481-2021-02-112-119.
5. Питання організації реабілітації у сфері охорони здоров'я: Постанова Кабінету міністрів України №1268 від 03.11.2021. 
6. . Попович В. І. Доказова медицина: нюанси застосування в умовах сучасної клінічної практики. Здоров'я України. № 3 (59). 2019. С. 26-27. 
7.  Про затвердження Порядку надання реабілітаційної допомоги на реабілітаційних маршрутах: Наказ МОЗ України №2083 від 16.11.2022. 
8.  Про реабілітацію у сфері охорони здоров'я: Закон України №1053-IX від 03.12.2020. 


Інформаційні ресурси:

1. Міжнародної класифікації функціонування, обмежень життєдіяльності та здоров’я та Міжнародної класифікації функціонування, обмежень життєдіяльності та здоров’я дітей і підлітків». URL :11374-9898_dn_20181221_2449.pdf (moz.gov.ua)
2. Концепція нової системи охорони здоров’я.  URL : //http://moz.gov.ua/docfiles/Pro_20140527_0_dod.pdf .
3. МКФ браузер URL:https://apps.who.int/classifications/icfbrowser/ 
4. МКФ базові набори URL: https://www.icf-core-sets.org/ 
5. PubMed (Науково-доказова база) URL: http://www.ncbi.nlm.nih.gov/ pubmed. 
6. Науково-доказова база з питань фізичної терапії (всесвітня). URL: http://www.pedro.org.au. 
7. База інструментів оцінювання у фізичній терапії URL: https://www.sralab.org/lifecenter/resources/rehabilitation-measures-databas

7. Регуляції і політики курсу

Примітка. У цьому розділі науково-педагогічний визначає все, що є важливим для нього і здобувачів під час вивчення цієї навчальної дисципліни. 

Наприклад:
Відвідування занять. Регуляція пропусків.
Відвідування усіх занять є обов’язковим. У який спосіб і у які терміни здійснюється відпрацювання пропущених занять?
Політика академічної доброчесності
Які заходи перевірки на плагіат будуть вжиті викладачем? Які санкції будуть застосовані до здобувачів, що вдалися до списування, плагіату чи інших проявів недоброчесної поведінки? Проінформувати та надати приклади, як необхідно оформлювати цитування,  посилатися на авторів запозичених фото, ілюстрацій тощо. 
Визнання результатів неформальної/інформальної освіти
Прописати процедуру врахування результатів, отриманих здобувачем за рахунок неформальної/інформальної освіти.


ДОДАТКОВА ІНФОРМАЦІЯ
ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ НА 2025-2026 н.р. доступний за адресою: https://sites.znu.edu.ua/navchalnyj_viddil/1635.ukr.html. 

НАВЧАННЯ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмінь є невід’ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ https://lnk.ua/gk4x2wkVy .

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (у тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Процедура повторного вивчення визначається Положенням  про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: https://lnk.ua/9MVwgEpVz . 

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов’язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ: https://lnk.ua/EYNg6GpVZ . 
Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: https://lnk.ua/QRVdWGwe3; Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: https://lnk.ua/3R4avGqeJ. 

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни (061) 228-15-84, (099) 253-78-73 (щоденно з 9 до 21). 
[bookmark: _Hlk142433006]
УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ Запорізького національного університету: Банах Віктор Аркадійович
Електронна адреса: v_banakh@znu.edu.ua
Гаряча лінія: тел.  (061) 227-12-76, факс 227-12-88

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Спеціалізована допомога: (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: https://lnk.ua/5pVJr17VP. 

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ
НАУКОВА БІБЛІОТЕКА: https://library.znu.edu.ua/. Графік роботи абонементів: понеділок-п`ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя.

СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ ЗАПОРІЗЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  (СЕЗН ЗНУ): https://moodle.znu.edu.ua/. 
Посилання для відновлення паролю: https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015.

ЦЕНТР ІНТЕНСИВНОГО ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ: https://sites.znu.edu.ua/child-advance/. 

